Kedjeregeln med bevis (tva variabler)

= y(t) i sin tur vara de-

Antag att f(z,y) &r en differentierbar funktion. Lat x = z(t) och y
= f(z(t),y(t)) deriverbar med

riverbara funktioner. Da #dr den sammansatta funktionen u(t)
derivatan

u'(t) = fo(z(t), y(£)2"(t) + £, (z(8), (1) (t) M

Man skriver ofta
du_ 9fde 0 dy

dt  dzdt  dydt

Bevis:

Att f dr differentierbar innebér att vi kan skriva, med
z=ux(t), y=y(t) och h = z(t + At) — z(t), k = y(t + At) — y(t):
ut + At) —u(t) = f(z + hy + k) — f(z,9) = folz,9)h + f(z,y)k + E(h, k)

dér

) E(h, k)
lim ——L = 2
(h,k)—(0,0) \/h? + k? @
Ur detta beridknar vi differenskvoten for u:
u(t + At) — u(t) o h , k E(h, k)
Eftersom nu h (t At) (t)
. _oox(l+ —x(l)
Sma AT a0
: _ y(t+ At) —yt)
Smar=dnT A =YW

och pa grund av (2) och att (h, k) — (0,0) dd At — 0 (ty x(t) och y(t) dr deriverbara, ddrmed
kontinuerliga):

B(hk) _ B(hk) VPR _  E(hk)

At VRZEE2 At TRk
s foljer (1) ur (3) da At — 0.

() + () = +0vVE@r=wor



